

市健康路小学

呵护明亮眼睛 共筑光明未来

本报讯 (记者 魏新傲 通讯员 郭真睿) 今年3月是我国第六个“近视防控宣传月”。为增强学生爱眼、护眼的意识,促进学生身心健康,近日,市健康路小学组织开展“近视防控宣传教育月”系列宣传活动。

为普及科学用眼知识,增强学生的爱眼护眼意识,该校邀请近视防控讲师给学生讲解护眼小知识。同时,各班积极开展“呵护眼睛,预防近视”主题班会。

体育老师对学生如何正确做眼保健操进行了现场指导,认真组织低年级学生做好眼保健操。

“我有一双明亮的眼睛,看什么都漂亮美丽……”学生们歌唱《光明的未来》,用歌声表达呵护眼睛的心声。

明亮的眼睛装着四季的色彩,藏着世间的动静。该校将引导孩子合理使用眼睛,保护好眼睛,让他们拥有“光明的未来”。

鄢陵县海棠路小学

三尺讲台展风采 实践交流促成长

本报讯 (记者 崔天祥 通讯员 杨新友) 为深入贯彻落实“双减”工作,规范教师的常规课教学,近日,鄢陵县海棠路小学开展了各学科同课异构汇报活动。

活动中,教师们以生为本、学为中心,设计了一系列的教学活动。一年级语文老师围绕《小公鸡和小鸭子》《四个太阳》两课的教学内容进行了精彩的课堂教学展示。授课过程中,教师抓住对话进行教学设计,创设相关语境,让学生体会角色,引导学生发现小公鸡和小鸭子之间的不同特点,体会小伙伴之间互相帮助、友好相处的感情。

此次活动既为该校教师提供了锻炼成长和展示自我的平台,又为他们互观互学、交流研讨创造了机会,推动了该校教育水平的提高。

乐而“趣”学 五育并举

市建设路小学开展二年级数学特色竞赛活动

本报讯 (记者 魏新傲 通讯员 姜晓芳 文/图) 为落实立德树人的根本任务,推进“五育并举”育人体系和“双减”政策的落实,促进学生核心素养的全面提升,近日,市建设路小学举行了二年级数学特色竞赛活动——“剪出对称美”。

生活中处处有数学,数学中处处存在美。庄严的天安门城楼、著名的埃及金字塔、美丽的蝴蝶……无不展示着轴对称图形的美。在老师的讲解下,学生们通过动手折一折,剪一剪,发现了对称图形的基本特征,创造出了对称美。

在每个孩子的心中,都装着一个奇妙的世界,他们通过自己的方式去理解,去创造。通过此次活动,不但让学生们感到数学好玩,而且让他们进一步理解和运用了所学知识,体会到数学来源于生活。

据该校相关负责人介绍,针对低年级学生的身心发展特点,学校特别设计了这次特色竞赛活动,让学业评



学生们剪对称图形,感悟数学之美。

价在趣味游戏中进行,真正做到以提升学生的核心素养为目标,让学生在快乐中学习和成长。学生们从中收获

满满的知识和快乐,乐而“趣”学,让教育更具温度,更加灵动,不断创新。”



增强消防意识 守护平安校园

为增强学生的安全意识,提高学校的应急处理能力,近日,鄢陵县实验小学开展了“消防安全疏散演练”活动。从老师们沉着冷静地指挥学生下楼,到全体师生安全到达操场,整个演练过程耗时2分58秒,达到预期目标。

演练结束后,学生们参加了消防队的培训。他们参观消防车内部构造,认真倾听消防员的详细讲解。

牛振威 摄

小记者投稿邮箱



市直、魏都区、东城区、示范区、开发区:xcsqxjz@163.com

民办学校:xcmbxjz@163.com

市区初中:xccbxyjz@163.com

建安区:jiananxjz@163.com

禹州市:yuzhouxjz@163.com

长葛市:changgexjz@163.com

鄢陵县:yanlingxjz@163.com

襄城县:xiangchengxjz@163.com

来稿请用附件形式,粘贴文本发送。附件命名请按照如下格式:学校+班级+作者姓名+作品名称+辅导老师姓名。优秀作品我们将择日刊发,请关注周四的《许昌晨报小记者》。

建安区魏风路小学

筑牢安全防线 创建平安校园

本报讯 (记者 松召峰 通讯员 陈静) 为进一步深化“三零”创建工作,健全安全管理机制,确保校园安全稳定,近日,建安区魏风路小学深化创建工作内容,完善各项规章制度,努力构建安全稳定、文明和谐的校园环境。

前期,该校召开创建工作动员部署会,传达创建工作会议精神,制定实施方案,明确目标要求,要求全体教师树立“安全第一”的思想意识,对学生进行各种形式的安全知识教育,针对安全问题,定期对线路电器、消

防设施、体育器材、教学设施、建筑物进行全方位排查。

会后,该校成立“平安校园”创建工作领导小组,层层落实学校治安综合治理责任制。他们严格执行校园准入制度、规范日常管理;建立健全突发事件处理工作预警预案体系;建立畅通的信息传输渠道和严格的信息上报机制;制定安全保卫工作制度;严格落实24小时值班和巡查制度;建立健全“平安校园”创建工作责任追究机制,形成人人负责,人人尽心的安全管理氛围。

同时,该校在校内增设了宣传板块,完善了各项安全制度。通过聘请司法人员来校讲座、国旗下演讲、图片展览,还利用学校公众号、广播、电子显示屏、黑板报等形式进行了广泛的宣传,并发动各班广泛开展主题班会、知识竞赛等活动,提高师生的安全防范意识。

安全重于泰山。该校将坚持把安全摆在各项工作的重要位置,以高度的责任感抓安全,以扎实过硬的工作保安全,切实维护好学校安全稳定的良好局面。